
 

Πανεπιστημίου 30,  106 79 Αθήνα, τηλ. 210368 9707, erasmus@uoa.gr 

ΕΘΝΙΚΟ ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ 

ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ  

 

  

 

Αθήνα, 29 Νοεμβρίου 2024 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ: Πρόγραμμα ERASMUS+/C I V I S  

 
Πρόσκληση για επιλογή εξερχόμενων φοιτητών για σπουδές στο πλαίσιο του προγράμματος ERASMUS+ 

για φοίτηση στα Παν/μια μέλη της συμμαχίας Παν/μίων CIVIS το ακαδ. έτος 2025-26 (χειμερινό και 

εαρινό εξάμηνο).  

 
Η διάρκεια φοίτησης μπορεί να είναι έως δύο ακαδημαϊκά εξάμηνα, εκτός κι αν τίθεται συγκεκριμένος 

περιορισμός από το συγκεκριμένο πρόγραμμα στο οποίο σπουδάζουν οι αιτούντες/ούσες ή από το ίδρυμα 

υποδοχής. Μόνο οι υποψήφιοι/ες διδάκτορες μπορούν, κατ΄ εξαίρεση, να συμμετάσχουν για μικρότερο χρονικό 

διάστημα (ελάχιστη διάρκεια: δύο μήνες).  

 

Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+, οι φοιτητές/τριες μπορούν να μετακινηθούν με 

φυσική παρουσία έως 12 μήνες συνολικά στον ίδιο κύκλο σπουδών (προπτυχιακό, μεταπτυχιακό, 

διδακτορικό), ανεξάρτητα από τον αριθμό και το είδος των κινητικοτήτων (σπουδές ή πρακτική άσκηση). 

Σημειώνεται ότι όλες οι μετακινήσεις θα πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί έως τις 31/7/2026. Σύμφωνα με τα 

έως τώρα δεδομένα, τυχόν διάστημα μετά από αυτή την ημερομηνία δεν θα επιχορηγείται. 

 

 

Δικαίωμα συμμετοχής/αίτησης στο πρόγραμμα έχουν οι φοιτητές που πληρούν τις ακόλουθες 

γενικές προϋποθέσεις: 

• Οι προπτυχιακοί φοιτητές πρέπει να είναι εγγεγραμμένοι τουλάχιστον στο δεύτερο έτος 

σπουδών τη στιγμή που υποβάλλουν την αίτηση και να έχουν τουλάχιστον 6.50 μέσο όρο 

βαθμολογίας (προπτυχιακοί) 7 μέσο όρο (μεταπτυχιακοί). 

• Οι φοιτητές που βρίσκονται στο τελευταίο έτος φοίτησης ή είναι επί πτυχίω, έχουν δικαίωμα 

συμμετοχής μόνο αν χρωστούν ικανό αριθμό μαθημάτων, τα οποία να αντιστοιχούν 

τουλάχιστον σε 30 Πιστωτικές μονάδες (ECTS credits), ώστε να έχουν μεγαλύτερη 

δυνατότητα επιλογής μαθημάτων από το πρόγραμμα σπουδών του Πανεπιστημίου υποδοχής 

και αντίστοιχα αναγνώρισής τους στο ΕΚΠΑ. 

• Οι φοιτητές πρέπει να έχουν επίπεδο γλωσσομάθειας τουλάχιστον Β2 για τη γλώσσα 

διδασκαλίας των προσφερόμενων μαθημάτων του Πανεπιστημίου υποδοχής για τους 

εισερχόμενους φοιτητές Erasmus+/CIVIS. Η πιστοποίηση του επιπέδου γλωσσομάθειας 

γίνεται αποκλειστικά με την προσκόμιση του αντίστοιχου διπλώματος κατά την υποβολή της 

αίτησης συμμετοχής. Φοιτητές που δεν έχουν το αντίστοιχο δίπλωμα γλωσσομάθειας όταν 

υποβάλλουν αίτηση συμμετοχής στο Τμήμα τους δεν είναι επιλέξιμοι. Τα διπλώματα που 

γίνονται δεκτά είναι αυτά τα οποία αναγνωρίζει το ΑΣΕΠ (ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ).  

 

 

 

 

http://www.interel.uoa.gr/fileadmin/interel.uoa.gr/uploads/ERASMUS_OUT__21_22/ASEP_pararthma_glwssomatheias__A2_1_2022_el_GR.doc


 

 

 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ  

 
• Οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές καλούνται να αποστείλουν ηλεκτρονικώς στην καθ. 

κα. Αθανασοπούλου μέχρι και την 17.12.2024 στις 14:00 π.μ. με την ένδειξη στο 
ηλεκτρονικό μήνυμα ‘ΑΙΤΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΟ CIVIS’ τα παρακάτω 
δικαιολογητικά:  
 
Προσοχή τα δικαιολογητικά θα πρέπει να σταλούν στη διεύθυνση 
ekaviath@pspa.uoa.gr. Αλλά, σε περίπτωση ανάγκης διευκρινήσεων σχετικώς με 
την κατάθεση της αίτησης οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές καλούνται να 
επικοινωνήσουν με την κα. Αθανασοπούλου στο ekaviath@yahoo.gr.   

 

 

1. Προπτυχιακοί και μεταπτυχιακοί φοιτητές: Αναλυτική βαθμολογία (όπως εμφανίζεται στο my-

studies). Οι μεταπτυχιακοί φοιτητές και υποψήφιοι διδάκτορες πρέπει επίσης να αποστείλουν 

αντίγραφο πτυχίου. Υποψήφιοι διδάκτορες επιπλέον πρέπει να προσκομίσουν αντίγραφο διπλώματος 

Μεταπτυχιακού Προγράμματος Ειδίκευσης (βλ. επίσης παρακάτω, παράγραφο Δ. και Ε.)   

2. Κατάλογο των μαθημάτων τα οποία ο φοιτητής ενδιαφέρεται να παρακολουθήσει στο/α ξένο/α 

πανεπιστήμιο/α της προτίμησης του στον οποίο επίσης να αναγράφεται το μάθημα του Τμήματος με 

το οποίο σκοπεύει να αντιστοιχήσει κάθε ένα από αυτά. Ο αριθμός των μαθημάτων αυτών δεν 

μπορεί να είναι μικρότερος του επτά για κάθε παμεπιστήμιο.  

 

Τα μαθήματα αυτά θα πρέπει να δύνανται (με βάση την περιγραφή τους) να αντιστοιχισθούν με 

μαθήματα (τα οποία θα πρέπει επίσης να αναγράφονται στον ίδιο κατάλογο) του προγράμματος του 

Τμήματος μας και τα οποία ο φοιτητής δεν έχει ήδη περάσει (δύνανται να είναι μαθήματα 

μελλοντικών εξαμήνων).  

 

Προσοχή: Κάθε μάθημα του Τμήματος πρέπει να αντιστοιχίζεται είτε με ένα μάθημα ίσων 

πιστωτικών μονάδων δηλ. 6 (ή τουλάχιστον 5) είτε με δύο μαθήματα το άθροισμα των πιστωτικών 

μονάδων των οποίων ισούται με 6. 

 

3. Διπλώματα γλώσσας τα οποία να πιστοποιούν ότι ο/η υποψήφιος κατέχει την γλώσσα διδασκαλίας 

του πανεπιστημίου που τον ενδιαφέρει ή (για τους υποψήφιους διδάκτορες) τη γλώσσα εργασίας την 

οποία θα χρησιμοποιήσει. Ως ελάχιστο προαπαιτούμενο επίπεδο γλωσσομάθειας ορίζεται το 

επίπεδο Β2. Η επάρκεια της γλώσσας ενδέχεται να ελεγχθεί με συνέντευξη, εφόσον αυτό κριθεί 

απαραίτητο. 

 

4. Υπογεγραμμένη αίτηση (δεν χρειάζεται ειδικό έντυπο), στην οποία να αναγράφονται: το όνομα του 

φοιτητού/τριας στα ελληνικά και στα λατινικά (όπως αναγράφεται στην ταυτότητα), ημερομηνία 

γεννήσεως, ο αριθμός μητρώου του/της, τα ονόματα των ξένων πανεπιστημίων (με σειρά 

προτεραιότητας), η φοίτηση στα οποία ενδιαφέρει τον φοιτητή/τρια, το εξάμηνο (χειμερινό ή εαρινό 

κατά το οποίο ενδιαφέρεται να εξέλθει ο φοιτητής/τρια), μέσος όρος βαθμολογίας, ποσοστό μονάδων 

ECTS που έχουν συγκεντρωθεί μέχρι την υποβολή της αίτησης (σύμφωνα με το σύνολο των μαθημάτων 

του προγράμματος σπουδών), επίπεδο γνώσης της γλώσσας διδασκαλίας στο Πανεπιστήμιο υποδοχής 

(τίτλος επιπέδου Β2 ή ανώτερου), επίπεδο γνώσης της γλώσσας της χώρας υποδοχής (αν δεν ταυτίζεται με 

τη γλώσσα διδασκαλίας),  ηλεκτρονική διεύθυνση και τηλέφωνα επικοινωνίας.  

 

• Χωρίς την κατάθεση όλων των παραπάνω δικαιολογητικών η αίτηση δεν θα γίνεται 

δεκτή. 

 

• Εκπρόθεσμες αιτήσεις δεν γίνονται δεκτές. 

mailto:ekaviath@pspa.uoa.gr
mailto:ekaviath@yahoo.gr


 

 

 

 

 

 

 

ΟΛΟΙ ΟΙ ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΘΑ ΕΠΙΛΕΓΟΥΝ ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΗΝ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗ ΤΟΥΣ ΑΠΟΔΟΣΗ 

(ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑΣ) ΚΑΙ  ΤΟ ΕΠΙΠΕΔΟ ΤΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ ΤΟΥ 

ΞΕΝΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΟΥ ΤΟΥΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΕΙ. 

 

ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΥΠΑΡΞΗΣ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΩΝ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΙΣ ΘΕΣΕΙΣ ΠΟΥ  

ΠΡΟΣΦΕΡΟΝΤΑΙ ΣΕ ΕΝΑ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΑ ΕΠΙΛΕΓΟΥΝ  

ΟΙ ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΜΕ ΤΗΝ ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗ ΕΠΙΔΟΣΗ.   

 

     

 

Αναλυτική περιγραφή κριτηρίων επιλογής των φοιτητών 

 

Α. Οι προπτυχιακοί φοιτητές δικαιούνται να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα μόνο αν τη στιγμή που 

κάνουν αίτηση για μετακίνηση Erasmus+/CIVIS έχουν εξεταστεί επιτυχώς σε τουλάχιστον 10 

μαθήματα και έχουν μέσο όρο βαθμολογίας τουλάχιστον 6,5 στα μαθήματα που έχουν ήδη περάσει. 

  

 

Β. Δυνατότητα μετακίνησης για μεταπτυχιακούς φοιτητές του Τμήματος μας, ή για όσους εκπονούν 

διδακτορική διατριβή, υπάρχει μόνο για ορισμένα πανεπιστήμια (βλ. κατάλογο πανεπιστημίων στο 

τέλος της παρούσας ανακοίνωσης).   

 

Γ. Οι φοιτητές μεταπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών πρέπει να έχουν ολοκληρώσει επιτυχώς το Α 

εξάμηνο των σπουδών τους στο ΜΠΣ όπου είναι εγγεγραμμένοι και ο μέσος όρος βαθμολογίας τους 

να είναι τουλάχιστον 7 (με βάση την αναλυτική βαθμολογία του φοιτητή μετά την τελευταία 

εξεταστική περίοδο).  

 

Για να γίνει δεκτή η αίτηση των μεταπτυχιακών φοιτητών είναι επίσης απαραίτητο να προσκομίσουν 

επιστολή του Διευθυντού του ΜΠΣ όπου είναι εγγεγραμμένοι στην οποία να δηλώνεται η σύμφωνη 

γνώμη του για τη μετακίνηση του φοιτητή και να βεβαιώνεται ότι το πρόγραμμα το οποίο θα 

ακολουθήσει ο υποψήφιος στο εξωτερικό βρίσκεται σε απόλυτη συνάφεια με το ΠΜΣ στο οποίο 

είναι εγγεγραμμένος και ότι ο χρόνος διαμονής του στο εξωτερικό θα προσμετρηθεί στο συνολικό 

χρόνο των σπουδών του.   

 

Για την αξιολόγηση των μεταπτυχιακών φοιτητών θα συνεκτιμηθούν με σειρά βαρύτητας ο βαθμός 

του πτυχίου και ο μέσος όρος βαθμολογίας του φοιτητή (βλ. παραπάνω, παράγραφο Γ.). 

 

Δ. Δυνατότητα μετακίνησης για όσους εκπονούν διδακτορική διατριβή στο Τμήμα μας, υπάρχει μόνο 

για ορισμένα πανεπιστήμια (βλ. κατάλογο πανεπιστημίων στο τέλος της ανακοίνωσης). 

 



 

 

Για να γίνει δεκτή η αίτηση υποψηφίων διδακτόρων επίσης πρέπει να περιλαμβάνει επίσης τα 

παρακάτω:  

 

i) Αιτιολογημένη εισήγηση της Τριμελούς Επιτροπής. Στην εισήγηση αναγράφεται το θέμα της 

διατριβής, αναφέρεται εν συντομία (μία παράγραφος) ο επιστημονικός/ερευνητικός στόχος της 

συμμετοχής του υποψηφίου στο πρόγραμμα ΕΡΑΣΜΟΣ+ και θα βεβαιώνεται ότι το πρόγραμμα που 

θα ακολουθήσει ο υποψήφιος στο εξωτερικό θα αποτελέσει μέρος της ερευνητικής του εργασίας για 

την εκπόνηση της διδακτορικής του διατριβής και θα προσμετρηθεί στο συνολικό χρόνο των 

σπουδών του.  

 

ii) Επιστολή του/των διδάσκοντος/ων με τον/τους οποίο/ους θα συνεργαστεί ο υποψήφιος διδάκτωρ 

στo πανεπιστήμιο του εξωτερικού, η οποία να περιγράφει εν συντομία το περιεχόμενο της 

συνεργασίας και να δηλώνει τη γλώσσα εργασίας. Η επιστολή αποστέλλεται ηλεκτρονικώς στην κα. 

Αθανασοπούλου και πρέπει να έχει φτάσει το αργότερο μέχρι την 21 Μαρτίου 2022.  

 

Στην επιλογή των υποψηφίων διδακτόρων θα συνεκτιμηθούν με σειρά βαρύτητας ο βαθμός πτυχίου 

και ο βαθμός του Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης. 

 

Ε. Οι φοιτητές πρέπει να έχουν πολύ καλή γνώση (επίπεδο γλωσσομάθειας Β2) της γλώσσας της 

χώρας του Πανεπιστημίου υποδοχής ή της αγγλικής γλώσσας στην περίπτωση που το Πανεπιστήμιο 

χρησιμοποιεί την αγγλική γλώσσα ως γλώσσα διδασκαλίας για τους αλλοδαπούς φοιτητές του), ή (για 

τους υποψήφιους διδάκτορες) της γλώσσας εργασίας που θα χρησιμοποιήσουν κατά τη συνεργασία 

τους στο εξωτερικό και η οποία θα πρέπει δηλώνεται (βλ. Παραπάνω Δ.ii).  

 

ΤΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΓΝΩΡΙΖΟΥΝ ΟΙ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΕΣ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

 

Οι φοιτητές μπορούν να μετακινηθούν μέσω του προγράμματος Έρασμος μόνο για να διανύσουν μια 

περίοδο σπουδών σε ξένο ίδρυμα σε αντικατάσταση αντίστοιχης περιόδου σπουδών στο ίδρυμά 

τους. Αυτό σημαίνει ότι πρέπει να παρακολουθήσουν μαθήματα που να αντιστoιχούν σε 30 

πιστωτικές μονάδες (ECTS) ανά εξάμηνο. 

 

Οι συμμετέχοντες οφείλουν να εξετασθούν σε όλα τα μαθήματα που θα παρακολουθήσουν και να 

εξασφαλίσουν ικανοποιητική επίδοση αξιοποιώντας το χρόνο σπουδών τους στο εξωτερικό, με στόχο 

πάντα την αναγνώριση των σπουδών τους εκεί.  

 

Μετά την επάνοδό τους στην Ελλάδα οι υποψήφιοι διδάκτορες που έχουν συμμετάσχει στο 

πρόγραμμα οφείλουν να καταθέσουν στον ακαδημαϊκό υπεύθυνο του Προγράμματος ΕΡΑΣΜΟΣ 

επιστολή του καθηγητού με τον οποίο συνεργάστηκαν στην αλλοδαπή, στην οποία να αναφέρονται, 

εν συντομία, οι στόχοι της συνεργασίας οι οποίοι επετεύχθησαν.   

 

Οι φοιτητές, μετά την επιλογή τους, δεν δύνανται (ούτε πριν ούτε κατά τη διάρκεια της φοίτησής 

τους στο εξωτερικό) να εξετασθούν στην Ελλάδα στα μαθήματα που αντιστοιχούν σε αυτά που έχουν 

δηλώσει ότι θα  παρακολουθήσουν στο εξωτερικό. 

 

Οι καθηγητές του Τμήματος δύνανται να ζητήσουν από τους συμμετέχοντες την εκπόνηση εργασίας 

στο μάθημά τους, ως προϋπόθεση αντιστοίχησης του με μάθημα στο πανεπιστήμιο της αλλοδαπής.  
 



 

 

Η διάρκεια των σπουδών στο εξωτερικό δεν δύναται σε καμία περίπτωση, να είναι μικρότερη από 

τρεις (2) μήνες ούτε μεγαλύτερη από δώδεκα (12).  Οι προπτυχιακοί και μεταπτυχιακοί φοιτητές 

πρέπει να ολοκληρώσουν το ακαδημαϊκό εξάμηνο, σύμφωνα με το πρόγραμμα του ιδρύματος 

υποδοχής. 

 

Οι φοιτητές του Τμήματος μπορούν να κάνουν αίτηση να μετακινηθούν αποκλειστικώς και μόνο στα 

πανεπιστήμια τα οποία αναγράφονται παρακάτω (Οι κύκλοι σπουδών, 1, 2, 3 δηλώνουν επίπεδο 

προπτυχιακό, μεταπτυχιακό και διδακτορικών σπουδών αντιστοίχως): 

 
 

 

 

 

 

 

Κατάλογος Συμμετεχόντων Πανεπιστημίων,   Γλ.Διδ. /Κύκλος Σπουδών 

 

Πανεπιστήμιο της Μασσαλίας, Aix Marseille Université, (Aix-en-Provence και Μασσαλία, Γαλλία), 

Γαλλική, 1, 2 

 Ελεύθερο Πανεπιστήμιο των Βρυξελλών, Université libre de Bruxelles (Βρυξέλλες, Βέλγιο), Γαλλική, 

Αγγλική /1, 2, 3 

Πανεπιστήμιο του Βουκουρεστίου, Universitatea din București (Βουκουρέστι, Ρουμανία), Αγγλική, 

Γαλλική 1,2, 3 

Αυτόνομο Πανεπιστήμιο της Μαδρίτης, Universidad Autónoma de Madrid (Μαδρίτη, Ισπανία), 

Ισπανική/1 

Πανεπιστήμιο Sapienza της Ρώμης, Sapienza Università di Roma (Ρώμη, Ιταλία), Ιταλική/1, 2. 3 

Πανεπιστήμιο της Στοκχόλμης, Stockholms Universitet (Στοκχόλμη, Σουηδία), Αγγλική, 1, 2 

Eberhard-Karls-Universität Tübingen (Tübingen, Γερμανία), φοίτηση μόνο για ολόκληρο έτος/Αγγλική, 

Γερμανική, 1, 2, 3 

Πανεπιστήμιο του Salzburg, Universität Salzburg (Salzburg, Αυστρία) (Γερμανική, Αγγλική/ 1,2,3)  

Πανεπιστήμιο της Λωζάνης, University of Lausanne (Λωζάνη, Ελβετία) Γαλλική, 1,2. 

 

 

Στην ιστοσελίδα του CIVIS https://civis.eu/el/sxetika-me-to-civis/panepisthmia υπάρχει παραπομπή στην 

ιστοσελίδα κάθε συνεργαζόμενου πανεπιστημίου όπου παρέχεται ενημέρωση για το πρόγραμμα σπουδών, 

τη διάρκεια των εξαμήνων, τη δυνατότητα στέγασης και για άλλα πρακτικά θέματα που είναι 

απαραίτητα για τους εξερχόμενους φοιτητές. 
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ΠΟΣΟ ΜΗΝΙΑΙΑΣ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ 
 
Tο ύψος της μηνιαίας υποτροφίας για το ακαδημαϊκό έτος 2023-2024 καθορίζεται μηνιαίως στα 
520 (ευρώ) (για Αυστρία, Βέλγιο, Γαλλία, Γερμανία, Ιταλία, Σουηδία, Ελβετία) 470 ευρώ (για Ισπανία,), 
420 ευρώ (για Ρουμανία).  
 
 
Επιπλέον χρηματοδότηση προβλέπεται από το πρόγραμμα ERASMUS+ για τους φοιτητές με λιγότερες 

ευκαιρίες με βάση οικονομικά και κοινωνικά κριτήρια. Επίσης, επιπλέον χρηματοδότηση προβλέπεται για τους 

φοιτητές με Ειδικές Ανάγκες για την κάλυψη τυχόν επιπρόσθετων δαπανών κατά τη διάρκεια της κινητικότητας 

στο εξωτερικό. 

 

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΛΥΨΗ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗΣ  

Οι εξερχόμενοι/ες φοιτητές/τριες λαμβάνουν χρηματοδότηση για την κάλυψη δαπανών ταξιδίου, που 

υπολογίζεται βάσει χιλιομετρικής απόστασης ανάμεσα στον τόπο προέλευσης του μετακινούμενου και τον 

τόπο διεξαγωγής της δραστηριότητας. Σε αυτό ισχύουν οι τιμές ανά ζώνη χιλιομέτρων, σύμφωνα με τον 

ακόλουθο πίνακα. 

Διανυόμενη απόσταση Συνήθης μετακίνηση Πράσινη μετακίνηση 

Μεταξύ 10 και 99 χλμ. 28 ευρώ ανά συμμετέχοντα 56 ευρώ ανά συμμετέχοντα 

Μεταξύ 100 και 499 χλμ. 211 ευρώ ανά συμμετέχοντα 285 ευρώ ανά συμμετέχοντα 

Μεταξύ 500 και 1999 χλμ. 309 ευρώ ανά συμμετέχοντα 417 ευρώ ανά συμμετέχοντα 

Μεταξύ 2000 και 2999 χλμ. 395 ευρώ ανά συμμετέχοντα 535 ευρώ ανά συμμετέχοντα 

Μεταξύ 3000 και 3999 χλμ. 580 ευρώ ανά συμμετέχοντα 785 ευρώ ανά συμμετέχοντα 

Μεταξύ 4000 και 7999 χλμ. 1188 ευρώ ανά συμμετέχοντα 1188 ευρώ ανά συμμετέχοντα 

8000 χλμ. ή άνω 1735 ευρώ ανά συμμετέχοντα 1735 ευρώ ανά συμμετέχοντα 

 
 
Ως πράσινη μετακίνηση ορίζεται η μετακίνηση με μειωμένο αποτύπωμα άνθρακα ή εν γένει περιβαλλοντικό αποτύπωμα, όπως 

πχ. λεωφορείο, τρένο ή συνεπιβατισμό (carpooling). 
 
 
Περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα συμμετοχή στο Πρόγραμμα 
http://www.interel.uoa.gr/erasmus/civis.html. 
 
 
 
 

Δρ. Εκάβη Αθανασοπούλου 

         Ακαδημαϊκή Υπεύθυνη 

         Πρόγραμματος ΕΡΑΣΜΟΣ +/CIVIS 

         Τμήμα ΠΕΔΔ 
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